



PAULINE JARICOT

(1799-1862)

Proces blahorečenia Paulíny Márie Jaricotovej sa začal v Lyone a do svojej rímskej fázy vstúpil v roku 1930 za pontifikátu pápeža Pia X. Aj pápež Ján XXIII. v roku 1963 potvrdil veľkosť Pauliníných cností. V máji 2012 nabrali udalosti rýchly spád, keď sa na príhovor Paulíny uskutočnil zázrak, ktorý vydláždil cestu k jej blahorečeniu. Triapolročná Mayline Tran pochádzajúca z Lyonu sa znena zdajky začala dusiť, keď jej sústo potravy zablokovalo priedušnicu. Jej srdiečko prestalo biť a až do príchodu zdravotníkov sa ho nepodarilo oživiť. Situácia vyzerala beznádejne a lekári hovorili o nezvratnom neurologickom poškodení a blížiacej sa smrti. Medzitým vedúci Živého ruženca v Lyone zorganizoval s podporou kardinála Philippa Barbarina modlitebnú novénu s prosbou o príhovor ctihodnej Paulíny Jaricotovej. Lekári totižto chceli prestať s liečbou a kŕmením dievčatka vzhľadom na jej mimoriadne závažný zdravotný stav. V nemocnici v Nice, kam bola transportovaná, tvrdili, že jej mozog bol príliš poškodený na to, aby sa niekedy prebrala z vegetatívneho stavu. O niekoľko týždňov však Mayline úplne neočakávane znovu nadobudla vedomie a dnes je živá a zdravá rovnako ako pred osudovou nehodou. Zázračný spôsob jej uzdravenia bol predložený cirkevnému tribunálu Lyonskej arcidiecézy, ktorý svoje závery odoslal Kongregácii pre kauzy svätých. Tá v máji 2012 potvrdila zázrak uskutočnený na príhovor Paulíny Márie Jaricotovej. Na obdivuhodný život tejto Francúzky poukázal aj pápež František počas mimoriadneho misijného mesiaca októbra 2019. Možno povedať, že Paulína svojím životom uviedla do praxe slová svojej vlastnej modlitby:

Moja nádej je v Ježišovi Kristovi!

Môj jediný poklad je kríž!

Nehľadám nič iné okrem Božej vôle

a nežiadam si nič iné,

len jej úplné naplnenie!

**Vkladám svoju nádej do Tvojho milosrdenstva,
ktoré prevyšuje všetky Tvoje diela! Amen.**

LúKa vychádza celý rok, s pravidelnosťou každý týždeň, pre vnútornú potrebu celej farnosti Lúčky s filiálkou Kalameny. **Redakčná rada:** Peter Petrek, farár 0905 694 717, petrekp@gmail.com, Dominika Filová, dominika.filova@gmail.com, Jozef Hazucha, jozhazucha@gmail.com **LúKu si môžete čítať aj na výveskách pred kostolom, pri vstupe do ZŠ, vo vestibule hotela Choč i na našej webovej stránke:** <https://www.mojakomunita.sk/web/farnost-lucky/luka>

AD MAIOREM DEI GLORIAM

LúKa

Týždenník pre vnútornú potrebu farnosti Lúčky
s filiálkou Kalameny.

Dobrovoľný príspevok 0,20€

21/2022



22. máj roku Pána 2022

6. veľkonočná nedeľa

BLAHOREČENIE PAULÍNY JARICOT

22. máj 2022 - 15.00 h, Lyon

Milí priatelia misií!

Máme veľkú radosť z toho, že zakladateľka Pápežských misijných diel Paulína Jaricotová bude 22. mája blahorečená. Vo francúzskom Lyone sa slávnosti zúčastňuje Ivan Kňaze. Sama Paulína bola v mladosti uzdravená zo smrtelnej choroby na príhovor svätej Filomény a na príhovor samotnej Paulíny sa nedávno uzdravila Mayline, mladá dievča, ktoré žije vo Francúzsku a má 12 rokov. Článok o priebehu jej uzdravenia si môžete prečítať v našom časopise. Paulína často navštevovala aj svätého kňaza Jána Máriu Vianneyho. Na jej podnet vybudoval vo farskom kostole Kaplnku svätej Filomény.

Paulína vytvorila celosvetovú sieť modlitby a podpory Cirkvi v misijných krajinách. Vedela, že charizmu – mimoriadnu silu a akčnosť – v nej vzbudil Duch Svätý pre dobro Cirkvi. Naša sila v Bohu je silnejšia ako naše slabosti. Objavujme aj my v sebe dary a nezbúdajme mať kontakt s Darcom.

Pri príležitosti jej blahorečenia aj my na Slovensku vytvárame veľkú sieť modlitby detí cez Misijné dielo detí a to zakladaním Misijných



zniek. Zverujeme pod jej ochranu aj túto aktivitu, ale aj vás všetkých, ktorí pomáhate misiám modlitbou alebo finančnou pomocou.

Boh je verný a spolu s ním kráčame životom s väčšou silou a radosťou. Želáme vám požehnané dni a otec Ivan na vás všetkých myslí počas blahorečenia Paulíny v nedeľu 22. mája o 15.00 hodine v Lyone.

Zdroj: www.misijnediela.sk

Pápežské misijné diela v tomto roku slávia viacero okrúhlych výročí. Svoje tohtoročné stretnutie zorganizovali v kolíske organizácie, ktorou je francúzsky Lyon. Práve tam sa v nedeľu 22. mája bude sláviť blahorečenie ich prvotnej zakladateľky, ctihodnej Božej služobníčky Paulíny Jaricotovej. Pápež František na

dialku pozdravil zidených delegátov formou posolstva, z ktorého prinášame niekoľko myšlienok.

„V tomto výnimočnom roku ste sa zišli v Lyone, v meste, kde vznikli Pápežské misijné diela a kde sa bude sláviť blahorečenie Paulíny Jaricotovej, zakladateľky Diela šírenia viery. Ide o 200. výročie jeho vzniku, ako aj 100. výročie jeho povýšenia na „pápežské“, spolu s Misijným dielom detí a Dielom sv. Petra apoštola. Neskôr sa k nim pripojila, opäť uznaná Piom XII., Pápežská misijná únia, ktorá si pripomína 150. výročie narodenia svojho zakladateľa, bl. Paola Mannu.“

Ako ďalej píše Svätý Otec vo svojom posolstve, tieto výročia sa začleňujú do osláv 400. výročia založenia Kongregácie De Propaganda Fide, v súčasnosti nazývanej Kongregácia pre evanjelizáciu národov. Práve v tomto čase upravil pápež František aj organizáciu tejto inštitúcie novou apoštolskou konštitúciou o Rímskej kúrii, ktorá vstúpi do platnosti na Ture, 5. júna.

„Chcel som, aby v obnovennej Rímskej kúrii prevzalo aj Dikastérium evanjelizácie osobitnú úlohu s cieľom podporovať misionárske obrátenie Cirkvi (Praedicate Evangelium, 2-3), ktoré nie je prozelytizmom, ale svedectvom: vychádzať zo seba, aby sme svojím životom ohlasovali nezištnú a spásanosnú lásku Boha k nám, ktorí sme všetci povolani byť bratmi a sestrami.“

„Dali ste si teda stretnutie v Lyone, pretože práve tam pred 200 rokmi mladá 23-ročná žena Paulína Mária Jaricotová našla odvahu založiť dielo na podporu misijnej činnosti Cirkvi; a o niekoľko rokov neskôr založila „Živý ruženec“.

„Paulína Jaricotová rada hovorievala, že Cirkev je svojou prirodzenosťou misionárska (porov. Ad gentes, 2), a preto každý pokrstený má poslanie, ba dokonca sám je poslaním. Pomáhať uživotňovať toto vedomie je hlavnou službou Pápežských misijných diel, služby, ktorú vykonávajú s pápežom a v jeho mene. [...] Zároveň je vašou úlohou, podľa koncilu (porov. Ad gentes, 38), pomáhať biskupom otvárať každú partikulárnu cirkev v horizonte univerzálnej Cirkvi.“

Svätý Otec v posolstve kladie dôraz predovšetkým na misijné obrátenie:

„Dobro misie závisí od cesty vychádzania zo seba samého, od túžby nesústrediť svoj život na seba samých, ale na Ježiša, na Ježiša, ktorý prišiel slúžiť, a nie nechať si slúžiť (porov. Mk 10,45). V tomto zmysle Paulína Jaricotová vníma svoj život ako odpoveď na súcítné a nežné milosrdenstvo Boha: od mladosti sa snažila stotožniť so svojím Pánom, a to aj cez utrpenie, ktorým prechádzala, s cieľom zapáliť plameň jeho lásky v každom človeku.“

Zdroj : TKKBS

Oznamy

1. K našim dvom akolytom k Miroslavovi Hrbčekovi a Jankovi Melkovi a k trom mimoriadnym vysluhovateľom sv. prijímania k Jozefovi Hazuchovi, Michalovi Mliečkovi a Jurajovi Smieškovi pribudol ďalší pomocník. **Za mimoriadneho vysluhovateľa sv. prijímania** bol administrátorom biskupom **Jánom Kubošom poverený** a pri sv. omši farárom **Petrom Petrekom** minulú nedeľu o 7.30h v Lúčkach **ustanovený MDDr. Štefan Straka**. Srdečne mu blahoželáme a prajeme veľa duchovných síl.

2. **Nácviky detí na 1. sv. prijímanie** budú v pondelok, utorok a v stredu vo farskom kostole po skončení večernej sv. omše.

3. **Prvá sv. spoveď** pre deti a ich rodiny pred 1. sv. prijímaním bude **v sobotu 28.5.2022 od 8.30h vo farskom kostole**.

4. V sobotu **28.5.2022 prosíme upratať a vyzdobiť kostol v Lúčkach** rodičov prvoprijímajúcich detí. **V Kalameno**ch tieto rodiny: Chovanová č. 8, Mrvová č. 13, Kršková č. 17, Buzáková č. 18.

5. Na budúcu nedeľu **29.5.2022 bude zbierka na katolícke masmédiá**.

LITURGICKÝ PREHĽAD			Čas	Kde	Úmysel
NE	22.5.2022 Júlia, Juliana	6. veľkonočná nedeľa Nasledujúce tri dni sú prosebnými dňami. Obsahom sú prosby za úrodu.	7.30	L Lúčky	+ Kornel Brtko
			9.00	K Kalameny	za veriacich
			10.30	L Lúčky	+ Metod Močáry
			13.30 14.00	L K	Cesta Svetla a májová pob.
PO	23.5. Želmíra	Pondelok po 6. veľkonočnej nedeľi	16.00	L	Mariánske večeradlo
			17.00	L	+ členov ružencového bratstva
UT	24.5. Ela	Utorok po 6. veľkonočnej nedeľi	17.00	L	+ Mons. Vincent Dorník
			17.30	K	Mariánske večeradlo
			18.30	K	+ Ladislav a Alena Danková, + Jozef Likavec
ST	25.5. Urban	Streda po 6 veľkon. nedeľi sv. o. pre deti s rodičmi Večerná sv. o. z nasl. sl.	17.00	L	+ Daniel, Klára Slimák
ŠT	26.5. Dušan	Prikázaný sviatok Nanebovstúpenie Pána (slávnosť)	7.00	L	Mariánske večeradlo
			17.30	K	+ Ernest, Otilia a + rodičia Trnovskí
			18.30	L	na úmysel kňaza začiatok adorácie
PI	27.5. Iveta	Piatok po 6. veľkon. nedeľi Začiatok Novény k Duchu Svätému	15.00	L	Hodina Božieho milosrdenstva ukončenie adorácie
			18.30	L	za duše v očistci
So	28.5. Viliam	Sobota po 6. veľkonočnej nedeľi Večerná sv. o. z nasl. ned.	18.30	L	Katarína a Zuzana, podakovanie za 50 r. života
NE	29.5.2022 Vilma	7. veľkonočná nedeľa V Lúčkach 1. sv. prijímanie	7.00	L Lúčky	+ Olga Fulová 15.v.
			8.15	K Kalameny	za veriacich
			10.00	L Lúčky	za prvoprijímajúce deti a ich rodiny

Ohlášky

Sviatosť manželstva si chce vyslúžiť tento snúbenecký pár

Peter HEGEDŮŠ, syn Petra a Anny r. Frič, bývajúci v Partizánskej Ľupči
a **Simona MATULOVÁ**, dcéra Ľubomíra a Márie r. Straka, bývajúca v Lúčkach